

## Алтайское краевое УФАС выявило 110 нарушений при проведении госзакупок

За первое полугодие 2023 года Алтайское краевое УФАС выявило 110 нарушений при проведении госзакупок. Типичные нарушения — необоснованное отклонение заявок участников закупок, установление требований в документации о закупках, не предусмотренных законодательством, а также ошибки при размещении информации в ЕИС.

Заместитель руководителя Алтайского краевого УФАС России Андрей Кочетков в ходе пресс-конференции представил информацию об итогах контрольной деятельности в сфере госзакупок за 6 месяцев.

Так, управлением рассмотрено 154 жалобы на действия (бездействия) заказчиков, уполномоченных органов, конкурсных, аукционных или котировочных комиссий при закупках для государственных и муниципальных нужд. Из них полностью либо частично обоснованными признаны 44. Количество обоснованных жалоб остается стабильным, около 30%.

Кроме того, в ходе рассмотрения иных обращений, управлением выявлено 66 фактов нарушений закона о контрактной системе.

Отмечено, что основные нарушения допускаются заказчиками в сферах, где проводится наибольшее количество торгов, — в здравоохранении, ремонте и строительстве, благоустройстве территорий.

Рассмотрены вопросы, связанные с формированием реестра недобросовестных поставщиков (РНП). Спикер отметил, РНП является механизмом обеспечения защиты заказчиков от недобросовестных поставщиков и исполнителей контрактов. Попасть

в «черный список» и лишиться на два года права участвовать в госзакупках можно за уклонение от заключения контракта, а также неисполнение или ненадлежащее исполнение обязательств по контракту поставщиком.

«При принятии решений о включении или не включении в реестр, антимонопольный орган рассматривает возможность исполнения контракта не только исходя из фактических обстоятельств дела, но и с учетом сложных экономических условий, в которых работают предприниматели в настоящее время. Управление внимательно изучает все обстоятельства, почему поставщик не смог выполнить условия контракта и, если причина в недобросовестном поведении, тогда сведения подлежат включению в Реестр», — подчеркнул Андрей Кочетков.

Также он обратил внимание на обязанность заказчиков осуществлять контроль за исполнением поставщиком условий контракта, так как закупаемые заказчиками товары, работы, услуги опосредованно, а зачастую и напрямую используются в оказании ими государственных и социально значимых услуг, и ненадлежащее исполнение контракта может сказаться на качестве жизни граждан.

Всего Алтайское краевое УФАС России за полугодие рассмотрело 106 обращений о включении в РНП, в 59 случаях приняты решения о включении сведений в Реестр недобросовестных поставщиков.

В ряде случаев сведения в отношении одной компании вносились неоднократно, за каждый факт ненадлежащего исполнения контракта или отказа от его заключения.

Журналистам представлены результаты контроля соблюдения норм законодательства о контрактной системе при реализации национальных проектов в Алтайском крае.

В рамках данной деятельности с начала 2023 года управлением в отношении региональных закупок по нацпроектам проведено 65 контрольных мероприятий, — проверены закупки на общую сумму 1,6 млрд. рублей.

Нарушения законодательства о контрактной системе выявлены при осуществлении 14 закупок по благоустройству территорий, проведении ремонтных и строительных работ. По выявленным нарушениям в отношении должностных лиц возбуждаются административные производства.

Дополнительно к контрольным мероприятиям, Алтайским краевым УФАС предпринимаются профилактические меры по предотвращению нарушений действующего законодательства. Сотрудники управления консультируют органы власти по внедрению в работу системы антимонопольного комплаенса, организуют и принимают участие в обучающих семинарах в сфере госзакупок.

*Александр Захаров  
brl.mk.ru*

## Минфин разъяснил нюансы подачи отчета о закупках у СМСП некоторыми заказчиками по Закону № 223-ФЗ

Ведомство сообщило: заказчики, которые вынужденно проводят закупки по основным правилам Закона № 44-ФЗ, не обязаны составлять и размещать в ЕИС отчет о закупках у СМСП и СОНКО. Они подают годовой отчет о закупках у СМСП на общих основаниях.

Речь идет о заказчиках, которые работали по Закону № 223-ФЗ, но временно перешли на Закон № 44-ФЗ, поскольку, например, не выбрали обязательный объем закупок у СМСП или не разместили отчет о таких закупках в ЕИС.

*КонсультантПлюс*

## Расчет НМЦК в рамках квотирования по Закону № 44-ФЗ: рекомендации Минфина

При закупках квотируемых товаров действуют особенности определения НМЦК методом анализа рынка. Они обязывают направлять ценовые запросы поставщикам, сведения о которых есть в ГИСП. По мнению Минфина, такой запрос может содержать все условия планируемой закупки. При этом содержание документов в составе коммерческого предложения поставщика должно соответствовать требованиям, которые установил заказчик.

В ряде случаев НМЦК можно рассчитать и по общим правилам Закона № 44-ФЗ. Это допустимо не только когда в ГИСП есть сведения менее чем о 3 поставщиках, но и если от них не поступил ответ. В таких ситуациях заказчиком следует использовать ценовую информацию о товарах из ЕАЭС, характеристики которых есть в КТРУ.

*КонсультантПлюс*

## В Чувашии соцучреждениям направили сэкономленные на госзакупках 1,3 млрд рублей

Средства пойдут на материально-техническое оснащение и ремонт объектов капитального строительства.

Власти Чувашии с начала года сэкономили по результатам государственных и муниципальных закупок 1,3 млрд рублей.

Эти средства дополнительно направлены на оснащение социальных учреждений и ремонт объектов капитального строительства, сообщила пресс-служба администрации главы республики.

"Результаты закупок для обеспечения государственных и муниципальных нужд позволили сэкономить [в январе — июле] 1,3 млрд рублей, что составляет 10% от начальной цены контрактов. Экономия направлена заказчиками на дополнительное материально-техническое оснащение социальных учреждений и проведение ремонта объектов капитального строительства", — отмечается в сообщении.

Руководитель Государственной службы Чувашии по конкурентной политике и тарифам Надежда Колбанова на совещании в правительстве республики сообщила, что в январе — июле объем государственных и муниципальных закупок в регионе достиг 23,95 млрд рублей, что на 12% выше соответствующего прошлогоднего периода. За это время проведено 7 400 конкурентных закупок, из них 80% — в форме электронных аукционов. "Среди субъектов малого предпринимательства осуществлено закупок на 7,9 млрд рублей, или 55% от общего объема закупок. То есть каждая вторая закупка проводилась субъектом малого предпринимательства", — уточнила Колбанова.

По ее словам, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года число несостоявшихся закупок снизилось более чем в три раза и составило 8% от общего количества. Первый вице-премьер республики, министр финансов Чувашии Михаил Ноздряков на совещании в правительстве отметил отставание муниципалитетов от государственных заказчиков.

"Суммарный показатель контрактации на 1 августа составляет 67% против 60,3% за аналогичный период прошлого года. Это достаточно серьезное увеличение. Что касается федеральных средств, то их контрактация государственными заказчиками составляет порядка 96% в целом и около 76% по муниципалитетам. Это показатель некоего отставания", — сказал министр.

По его словам, будет проанализирована организация контрактной службы в муниципальных образованиях.

Власти Чувашии планируют до конца года завершить мероприятия по централизации и цифровизации закупочной системы. Они начались в 2020 году с закупки для государственных и муниципальных нужд, в 2021 году приступили к централизации закупок малого объема.

*ТАСС*

## В Красноярском крае строятся объекты инфраструктуры

Первый замминистра строительства и ЖКХ РФ Александр Ломакин посетил Красноярский край в составе делегации Заместителя Председателя Правительства РФ Марата Хуснуллина, где провел совещание по социально-экономическому развитию региона и проверил реализацию инфраструктурных проектов.

«Красноярский край обладает огромным потенциалом для развития. Имея в виду большую территорию региона, здесь необходимо тщательно работать над улучшением автодорожной и аэропортовой инфраструктуры. Также мы видим огромный резерв возможностей для строительства качественного жилья, чтобы удовлетворить все нужды граждан. Перед краем стоит задача обеспечить соответствующей инфраструктурой и социальную сферу, это строительство школ, детских садов, отдельных микрорайонов», — сказал Марат Хуснуллин.

Вице-премьер отметил, что Красноярскому краю необходимо ускорить темпы по реализации проектов комплексного развития территорий, чтобы в установленные сроки выполнить задачи, поставленные Президентом. В текущем году в регионе планируется построить не менее 1 млн 430 тыс. кв. метров жилья.

В ходе рабочей поездки Марат Хуснуллин совместно с Александром Ломакиным проверил ход строительства линии скоростного подземно-наземного легкорельсового транспорта в Красноярске.

«Благодаря решению Президента были выделены средства на то, чтобы построить долгожданный метрополитен в Красноярске. Сегодня подробно обсудили этот проект. Самый сложный организационный период завершен, теперь важно двигаться в намеченном темпе. Уже планируется строительство метрогородка на 4,5 тысяч человек», — сообщил вице-премьер.

«Строительство метро позволяет обеспечить быструю и эффективную транспортную связь в городе, привлечь внешние инвестиции и создать новые рабочие места. Для достижения этих целей в следующем году в регионе на средства инфраструктурного бюджетного кредита начнется строительство и реконструкция трех дорог», — подчеркнул первый замминистра строительства и ЖКХ РФ Александр Ломакин.

Врио губернатора Красноярского края Михаил Котюков подчеркнул высокую социальную значимость строительства метрополитена. «Маршрут построен так, чтобы связать спальные и деловые районы города. Он возьмет на себя существенную часть пассажиропотока и это уменьшит трафик автомобильный и соответственно позволит нам улучшить экологическое состояние», — отметил Михаил Котюков.

Кроме того, Марат Хуснуллин осмотрел ход реконструкции Международного аэропорта имени Дмитрия Хворостовского и отметил потребность в развитии аэропортовой инфраструктуры, причем не только в Красноярске, но и в других городах края.

*minstroyrf.gov.ru*